

Ambulatoriul Spitalului Județean de Urgență se extinde

Va fi construit un corp nou

Ambulatoriul corpului B al Spitalului Clinic Județean de Urgență Oradea va fi extins, documentația tehnico-economică a proiectului fiind aprobată ieri, în ședința extraordinară a Consiliului Local. Valoarea totală a investiției este de 11.266.778,16 euro, din această sumă 2,3 milioane euro provenind din fonduri europene, iar restul banilor fiind alocați din bugetul local sau din fondurile spitalelor.

Viceprimarul Mircea Mălan a prezentat în cadrul conferinței de presă de ieri, 3 mai, proiectul intitulat „Extindere ambulator Corp B Spitalul Clinic Județean de Urgență Oradea”. Proiectul prevede construirea unui corp anexă în continuarea clădirii existente, care este legat structural și funcțional de clădirea existentă și care va permite asigurarea unor spații corespunzătoare cerințelor actuale, cât și circuitelor funcționale din cadrul Ambulatoriului și Spitalului. „Aici va fi o clădire complet nouă, dotată cu toate aparaturile de specialitate, așa cum am făcut și în alte dăți, aparatură de ultimă generație, care poate contribui la creșterea nivelului de calitate a serviciilor medicale pe care le furnizează orașul nostru”, a precizat viceprimarul Mircea Mălan. Extinderea clădirii se va face pe



latura vestică și nordică, ocupând o porțiune din platforma existentă de acces auto și parcare, precum și o parte din spațiul verde dintre platforma de acces și parcare și drumul de acces în spatele terenului. În noua clădire vor fi transferate recepția, policlinica-ambulator, zona administrativă și zona ATI. Mai exact, la nivelul 1 sau demisol va deservi ca zonă de recepție, nivelele -1, 0 și +1 vor fi destinate zonei de policlinică-ambulator, nivelul +2 va fi destinat zonei administrative, iar nivelul +3 va deservi zona ATI. În policlinica ambulator de la nivelul 0 vor

funcționa următoarele secții: Ortopedie, Chirurgie Toracică, Vasculară și Cardiovasculară, Medicină Internă, Endocrinologie, Neurologie, Reumatologie, Cardiologie, Neurochirurgie, Chirurgie Plastică, Chirurgie și Urologie. La nivelul +1 vor fi următoarele secții: Gastroenterologie, Oftalmologie, Psihologie, Oncologie, ORL, BMF/Chirurgie dentoalveolară, Diabetologie, Dermatologie, Nefrologie, Alergologie, Medicina Sportivă și Medicina Muncii.

Cât privește secția ATI de la nivelul +3, aici vor fi amenajate 22 de boxe cu câte un pat, realizate prin pereți din

sticlă pe structură metalică, grupuri sanitare, depozite pentru curățenie și echipamente și zone de supraveghere. Legătura cu restul spitalului se va realiza exclusiv printr-o pasarelă cu o lățime interioară de 3,65 m și o lungime 4,69 m, care face legătura atât cu corpul B, cât și cu corpul A existent. Valoarea totală a investiției este de 11.266.778,16 euro. Din această sumă, 2,3 milioane euro provin din fonduri europene prin POR 2014-2010, restul sumei urmând a fi asigurată din bugetul local sau din fondurile spitalelor.

■ R.C.

Proiectul de bugetare participativă

Peste 2500 de orădeni au votat cu urna

Mai sunt două dezbateri publice programate în cadrul etapei a doua a proiectului de bugetare participativă. La precedentele întâlniri s-au prezentat peste 2.500 de orădeni care au votat proiectele pe care le vor implementa de municipalitate.

Dezbaterele publice din cartiere au debutat în data de 18 aprilie, după finalizarea procesului de vot online. Până acum, întâlnirile au avut loc în zonele Oncea, Centru, Ioșia și Rogearius. Potrivit Primăriei Oradea, peste 2.500 de persoane au luat parte la aceste întâlniri în cadrul etapei votului cu urna a proiectelor de bugetare participativă pe care cetățenii le doresc a fi implementate în oraș. Din partea municipalității, la dezbateri au fost prezenți viceprimarul Florin Birta și directorul economic Eduard Florea. Aceștia le-au prezentat participanților cele mai importante proiecte care privesc cartierele lor, men-

ționând că la vot pot alege din toate cele 42 de proiecte care au trecut de votul online. S-a votat cu ajutorul buletinelor de vot și a urnelor, iar cetățenii au avut posibilitatea să voteze câte un proiect pentru fiecare categorie din cele șapte pentru care au fost depuse propuneri. Buletinele de vot cuprind rubrici în care este obligatorie menționarea numelui, adresei și codului numeric personal al celui care l-a completat pentru evitarea votului multiplu. Joi, 3 mai, de la ora 18.00, în sala de sport a Școlii Gimnaziale nr. 16, a avut loc o nouă dezbatere publică, urmată de votul cu urna. Ultimele două întâlniri vor avea loc după următorul program: azi, 4 mai, ora 18.00, în Episcopia, la Căminul Multifuncțional „Bocskai Istvan”, iar luni, 7 mai, ora 18.00, în Podgoria, la Hotel Terra.

„Le mulțumim tuturor celor care au fost prezenți la aceste întâlniri și îi invităm în continuare pe cetățeni să parti-



cipie în număr cât mai mare pentru a vota proiectele de înfrumusețare a cartierelor din oraș”, a declarat viceprimarul Florin Birta.

Peste 5000 de votanți unici au votat în cadrul etapei de vot online, finalizată cu peste 14.000 de voturi. După finalizarea întâlnirilor cu cetățenii din cartiere, municipalitatea va organiza întâlniri în incinta primilor 10 angajatori din Oradea, unde angajații vor putea și ei

vota proiectele din cadrul bugetării participative.

Pentru selecția finală a celor 10 proiecte, 50% va reprezenta ponderea votului online, iar 50% votul din cadrul dezbaterilor publice. Cele 10 proiecte care obțin cel mai mare punctaj în urma votului online și a dezbaterii publice urmează să fie cuprinse în bugetul Primăriei Municipiului Oradea pentru anul în curs.

■ R.C.

Ședința extraordinară a Consiliului Local Oradea Ajustări salariale în sănătate

urmăre din pagina 1

...(încasat în luna februarie a acestui an) se încadrează în limitele minime-maxime ale noii legislații și va fi menținut la același nivel. Dacă sporul vechi este mai mic decât limita minimă reglementată „se va aplica nivelul minim prevăzut de noua legislație”. În cazul în care sporul vechi este mai mare decât limita maximă prevăzută de noua legislație, acesta va fi diminuat astfel încât să se încadreze în nivelul maxim al sporului reglementat de HG 153/2018.

„Pentru categoriile de personal care în urma aplicării noilor sporuri ar înregistra o diminuare a veniturilor salariale față de luna februarie a anului curent se pot acorda stimulente conform legii, pentru acoperirea acestora”, se menționează în hotărârea aprobată în Consiliul Local. Proiectul a primit voturi doar din partea celor 16 liberali prezenți la ședință, doi social-democrați votând împotriva, al treilea social-democrat prezent la ședință și cei patru consilieri UDMR abținându-se la vot.

Reparăm „o prostie”

Consilierul Adrian Negrea a anunțat că PSD votează împotriva, deoarece sunt afectați salariații din sistemul medical și nu există un ordin de ministru în această privință. Primarul Ilie Bolojan a replicat că s-a luat această decizie pentru a repara „prostia” făcută de Guvern. El a menționat că „Guvernul a decis să majoreze cu sume mari salariile medicilor, cu sume mai mici salariile asistenților” și deloc celelalte salarii. „Până acum, fondul pentru sporuri era de 24-50% din fondul de salarii. Guvernul a limitat acest fond la 30%. Chiar dacă baza a crescut, nu poți să dai aceleași sporuri”, a afirmat Bolojan. Potrivit acestuia erau doar două variante: fie erau acordate sporuri la nivelul minim pentru toți angajații celor două spitale, fie să ia din sporurile medicilor pentru a acorda sume mai mari celor cărora nu le-au crescut salariile. „Să sesizați parlamentarii PSD, Guvernul, că trebuie să facă ceva”, le-a recomandat primarul consilierilor PSD. Această măsură este valabilă o lună, a mai menționat Bolojan. ■

Expoziție la sediul Arhivelor Naționale din Oradea

„Documenta Varadiensis”

Astăzi, 4 mai, între orele 9.00-16.00, la sediul Serviciului Județean Bihor al Arhivelor Naționale (str. Traian Blajovici, Oradea), este deschisă publicului expoziția intitulată „Documenta Varadiensis”, care cuprinde materiale din arhiva istorică a Diecezei Romano-Catolice de Oradea.

Persoanele care doresc să viziteze expoziția trebuie să aibă asupra lor un document de identitate, deoarece regulamentul de ordine interioară a instituției prevede ca la serviciile acestea să aibă acces numai persoanele înregistrate. Expoziția „Documenta Varadiensis”, realizată prin colaborarea Episcopiei Romano-Catolice și a Serviciului Județean Bihor al Arhivelor Naționale, poate fi considerată o premieră, deoarece nu există un exemplu precedent pentru o astfel de colaborare. Pe de altă parte, sunt expuse, pentru prima dată, documente ale Episcopiei Romano-Catolice de Oradea, păstrate în arhivele celor două instituții.

■ L.I.